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１．調査の目的

２．調査の方法
調査地域　　　　　：　　市内全域（本庁南・本庁北・鳴尾・瓦木・甲東・塩瀬・山口）
調査対象　　　　　：　　平成１９年５月１日時点の住民基本台帳および外国人登録データに登載されている
　　　　　　　　　　　　　　１６歳以上の市民
抽出方法　　　　　：　　系統的無作為抽出法（コンピューターによる等間隔抽出）
標本数　   　　　　：　 　５，０００
配布回収方法　　：　　郵送法（調査票の配布・回収はすべて郵送による）
調査期間　　　　　：　　平成１９年５月１４日～６月８日

３．発送内訳

発送の内訳は下記の通り。
※今回のアンケートでは、本庁地区を南部と北部に分けている。
※集計結果は、小数点以下第２位を四捨五入しており、比率の合計が１００％にならない場合がある。

平成１９年5月１日推計人口（市統計情報より）
人口 割合(%) 男 割合(%) 女 割合(%)

総　　数 474,569 100.0 225,170 47.4 249,399 52.6

本　　庁　　地　　区 192,707 40.6 91,076 19.2 101,631 21.4

鳴　　尾　　地　　区 99,470 21.0 46,881 9.9 52,589 11.1

瓦　　木　　地　　区 70,720 14.9 33,888 7.1 36,832 7.8

甲　　東　　地　　区 66,932 14.1 31,915 6.7 35,017 7.4

塩　　瀬　　地　　区 26,897 5.7 12,840 2.7 14,057 3.0

山　　口　　地　　区 17,843 3.8 8,570 1.8 9,273 2.0

抽出数 割合(%) 男 割合(%) 女 割合(%)
総　　数 5,000 100.0 2,399 48.0 2,601 52.0

（本　　庁　　地　　区） 2,255 45.1 1,044 20.9 1,211 24.2

本　庁　南 1,018 20.4 484 9.7 534 10.7

本　庁　北 1,237 24.7 560 11.2 677 13.5

鳴　　尾　　地　　区 1,064 21.3 527 10.5 537 10.7

瓦　　木　　地　　区 599 12.0 304 6.1 295 5.9

甲　　東　　地　　区 647 12.9 319 6.4 328 6.6

塩　　瀬　　地　　区 265 5.3 135 2.7 130 2.6

山　　口　　地　　区 170 3.4 70 1.4 100 2.0

　この調査は、「まちづくり」に対する市民の意見や要望、「行政への関心・参加の現状」等を把握し、次期総合計
画策定作業へ反映することを目的として実施したものである。
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４．回収率
有効回収率は下記の通り。地域別では山口地区の有効回収率が５０％を下回った。
年齢別回収率は、最も低い２０代（３３．４％）と最も高い６０代（７２％）で倍以上の開きが出ている。
男女別は女性の回収率が男性を１０ポイント以上上回った。

本庁南 本庁北 鳴尾 瓦木 甲東 塩瀬 山口 合計
1,018 1,237 1,064 599 647 265 170 5,000
569 695 593 346 383 155 84 2,825
55.9 56.2 55.7 57.8 59.2 58.5 49.4 56.5

16̃19 20̃29 30̃39 40̃49 50̃59 60̃69 70～ 合計 無回答
191 694 1,047 846 779 729 714 5,000 0
77 232 542 446 501 525 499 2,822 3
40.3 33.4 51.8 52.7 64.3 72.0 69.9 56.4

男性 女性 合計 無回答
2,399 2,601 5,000 0
1,188 1,633 2,821 4
49.52 62.78 56.42

有　効　回　収　率

男女別回収率
発　送　件　数
有　効　回　収　数
有　効　回　収　率

地域別回収率

年齢別回収率
発　送　件　数
有　効　回　収　数

発　送　件　数
有　効　回　収　数
有　効　回　収　率
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44.0

46.0

48.0

50.0

52.0

54.0

56.0

58.0

60.0

本庁南 本庁北 鳴尾 瓦木 甲東 塩瀬 山口

(％)

有効回収率

年齢別有効回収率

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

16̃19 20̃29 30̃39 40̃49 50̃59 60̃69 70～

(％)

有効回収率

2



５．フェースシート

今回実施したアンケートの調査票の表面はフェースシートになっている。
各設問は市が毎年実施している「市民意識調査」の設問とほぼ同様とした。

問１　あなたの性別についておたずねします。
問２　あなたの年齢についておたずねします。（平成19年５月1日時点でお答え下さい）
問３　あなたの職業についておたずねします。
問４　現在、同居されているご家族の人数（あなたを含めて）についておたずねします。
問５　現在、同居されているご家族の世帯構成についておたずねします。
問６　あなたのお住まいについておたずねします。
問７　あなたは西宮市に、いつ頃から住んでいますか。
問８　あなたは現在の場所に、いつ頃から住んでいますか。
問９　あなたのご家庭の暮らし向きは、「世間なみ」と比べてどのようですか。
問10　あなたのご家庭では、今後も現在のところに住みつづけたいと思っておられますか。
Ａ　問10で「１．このまま住んでいたい」と答えられた方におたずねします。
おもな理由を２つ以内で選んでください。

Ｂ　問10で「２．住まいをかわる予定である」と「３．できればかわりたい」と答えられた方におたずねします。
おもな理由を２つ以内で選んでください。

あなた自身のことについておたずねします。
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問１．あなたの性別についておたずねします。

問１ 本庁南 本庁北 鳴尾 瓦木 甲東 塩瀬 山口 合計 割合
1 ： 男性 230 279 251 166 162 67 33 1,188 42.1
2 ： 女性 339 415 341 179 220 88 51 1,633 57.8
0 ： 無回答等 0 1 1 1 1 0 0 4 0.1

569 695 593 346 383 155 84 2,825 100.0

問２．あなたの年齢についておたずねします。（平成19年5月1日時点でお答え下さい）

問２ 本庁南 本庁北 鳴尾 瓦木 甲東 塩瀬 山口 合計 割合
1 ： 16～19歳 21 17 22 5 8 1 3 77 2.7
2 ： 20～29歳 51 55 55 24 34 9 4 232 8.2
3 ： 30～39歳 106 122 114 71 76 41 12 542 19.2
4 ： 40～49歳 81 115 100 56 55 25 14 446 15.8
5 ： 50～59歳 106 121 95 74 66 22 17 501 17.7
6 ： 60～64歳 45 78 54 29 33 18 12 269 9.5
7 ： 65～69歳 55 61 59 30 37 8 6 256 9.1
8 ： 70歳以上 104 125 94 56 73 31 16 499 17.7
0 ： 無回答等 0 1 0 1 1 0 0 3 0.1

569 695 593 346 383 155 84 2,825 100.0

計

計

有効回答　性別比率（全市）

女性
57.9%

男性
42.1%

有効回答　年齢別比率（全市）

16～19歳
3%

20～29歳
8%

30～39歳
18%

40～49歳
16%50～59歳

18%

60～64歳
10%

65～69歳
9%

70歳以上
18%

　１．男性　　　　　　　　　　　　　　　　２．女性

　１．16～19歳　 　　２．20～29歳　 　　３．30～39歳　 　　４．40～49歳
　５．50～59歳　 　　６．60～64歳  　 　  ７．65～69歳　     　８．70歳以上
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問３．あなたの職業についておたずねします。

問３ 本庁南 本庁北 鳴尾 瓦木 甲東 塩瀬 山口 合計 割合
1 ： 給与生活者 192 223 214 135 115 54 30 963 34.1
2 ： 自営業 36 48 21 22 20 3 6 156 5.5
3 ： 有業主婦 77 81 62 36 47 19 10 332 11.8
4 ： 専業主婦 121 178 131 71 103 41 21 666 23.6
5 ： 無職、学生、他 139 161 160 79 95 38 17 689 24.4
0 ： 無回答等 4 4 5 3 3 0 0 19 0.7

569 695 593 346 383 155 84 2,825 100.0

問４．現在、同居されているご家族の人数（あなたを含めて）についておたずねします。

問４ 本庁南 本庁北 鳴尾 瓦木 甲東 塩瀬 山口 合計 割合
1 ： 1人 57 78 65 35 38 9 5 287 10.2
2 ： 2人 174 220 173 123 116 49 19 874 30.9
3 ： 3人 164 155 154 82 104 31 18 708 25.1
4 ： 4人 123 168 138 65 92 40 28 654 23.2
5 ： 5人 28 52 41 26 24 17 8 196 6.9
6 ： 6人以上 22 21 22 13 8 9 6 101 3.6
0 ： 無回答等 1 1 0 2 1 0 0 5 0.2

569 695 593 346 383 155 84 2,825 100.0

問５．現在、同居されているご家族の世帯構成についておたずねします。

問５ 本庁南 本庁北 鳴尾 瓦木 甲東 塩瀬 山口 合計 割合
1 ： 単身 55 69 60 27 37 7 3 258 9.1
2 ： 夫婦のみ 137 190 139 102 98 42 17 725 25.7
3 ： 夫婦と子 235 282 246 132 175 71 36 1,177 41.7
4 ： 父子・母子 71 70 69 41 33 14 7 305 10.8
5 ： 子夫婦と親 19 31 18 17 11 2 11 109 3.9
6 ： その他 43 44 56 21 26 18 6 214 7.6
0 ： 無回答等 9 9 5 6 3 1 4 37 1.3

569 695 593 346 383 155 84 2,825 100.0

計

計

計

　１．給与生活者（勤めている）　　　　　　      　　　２．自営業
　３．有業主婦（臨時社員・職員、パートなど）      　　４．専業主婦
　５．無職、学生、その他

　１．１人　　　 　　  　　　　２．２人　　　 　　  　　　　３．３人
　４．４人　　　　　   　　　　５．５人　　　 　　　  　　　６．６人以上

　１．単身　　　　　　　　　　　   　　２．夫婦のみ
　３．夫婦とその未婚の子ども　　   　　４．父親または母親とその未婚の子ども
　５．息子夫婦または娘夫婦と同居　   　６．その他（　　　　　　　　　　　　）
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問６．あなたのお住まいについておたずねします。

問６ 本庁南 本庁北 鳴尾 瓦木 甲東 塩瀬 山口 合計 割合
1 ： 持家・戸建 208 338 193 168 190 115 77 1,289 45.6
2 ： 持家・マンション 203 184 144 63 73 29 3 699 24.7
3 ： 賃貸・公営 53 35 132 23 36 4 0 283 10.0
4 ： 賃貸・民間 80 110 79 73 62 1 2 407 14.4
5 ： 社宅、寮 23 24 42 16 18 5 0 128 4.5
6 ： その他 2 4 3 2 2 0 2 15 0.5
0 ： 無回答等 0 0 0 1 2 1 0 4 0.1

569 695 593 346 383 155 84 2,825 100.0計

１．持ち家（一戸建て、長屋建て）　　   ２．持ち家（マンションなどの集合住宅）
３．公営・公社・公団などの賃貸住宅   　４．民間の賃貸住宅・マンション・間借り
５．給与住宅（社宅・寮など）　　　　   ６．その他（　　　　　　　　　　　　）
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問７．あなたは西宮市に、いつ頃から住んでいますか。

問７ 本庁南 本庁北 鳴尾 瓦木 甲東 塩瀬 山口 合計 割合
1 ： ３年未満 51 57 56 34 32 17 6 253 9.0
2 ： ３～５年前 43 59 42 28 43 27 3 245 8.7
3 ： ６～９年前 56 82 47 35 38 19 5 282 10.0
4 ： 10～19年前 83 128 99 51 47 37 33 478 16.9
5 ： 20年以上前 326 363 342 194 218 55 34 1,532 54.2
0 ： 無回答等 10 6 7 4 5 0 3 35 1.2

569 695 593 346 383 155 84 2,825 100.0

問７ ＜　年　齢　別　＞ 16̃19 20̃29 30̃39 40̃49 50̃59 60̃69 70～ 合計
1 ： ３年未満 6 46 121 39 17 16 8 253
2 ： ３～５年前 3 29 104 54 21 20 13 244
3 ： ６～９年前 12 18 98 72 38 24 20 282
4 ： 10～19年前 53 30 77 130 96 51 41 478
5 ： 20年以上前 3 109 137 146 321 409 406 1531
0 ： 無回答等 0 0 5 5 8 5 11 34

77 232 542 446 501 525 499 2822

計

　居住年数と年齢をクロスしてみる
と、居住年数が短い区分では、２０
～４０代が大半を占め、居住年数
が長い区分では、５０代以上が大
半を占めていることがみてとれる。
特に、５年以下の３０代の数が多
く、これは、震災後の復興と開発
によって子育て世代が転入したこ
とによるものと思われる。
　なお、１０代については、「１０～
１９年前」の区分が最も多い。

計

１．３年未満（平成17年以降）　 　　　 ２．３～５年前（平成14年～平成16年）
３．６～９年前（平成10年～平成13年） ４．10～19年前（昭和63年～平成9年）
５．20年以上前（昭和62年以前から）

市内在住年数（全市）

６～９年前
10%

３～５年前
9%

20年以上前
54%

３年未満
9%

10～19年前
17%

無回答等
1%

居住年数別構成年齢

0% 20% 40% 60% 80% 100%

無回答

20年～

10～19

６～９

３～５

～３年
16̃19

20̃29

30̃39

40̃49

50̃59

60̃69

70～
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問８．あなたは現在の場所に、いつ頃から住んでいますか。

問８ 本庁南 本庁北 鳴尾 瓦木 甲東 塩瀬 山口 合計 割合
1 ： ３年未満 91 107 121 61 62 21 7 470 16.6
2 ： ３～５年前 80 96 84 46 56 31 8 401 14.2
3 ： ６～９年前 92 122 86 67 57 20 8 452 16.0
4 ： 10～19年前 110 145 113 55 65 39 30 557 19.7
5 ： 20年以上前 191 222 188 115 139 44 30 929 32.9
0 ： 無回答等 5 3 1 2 4 0 1 16 0.6

569 695 593 346 383 155 84 2,825 100.0

問９．あなたのご家庭の暮らし向きは、「世間なみ」と比べてどのようですか。

問９ 本庁南 本庁北 鳴尾 瓦木 甲東 塩瀬 山口 合計 割合
1 ： かなり上 5 16 7 4 4 2 3 41 1.5
2 ： 少し上 79 119 67 35 56 16 5 377 13.3
3 ： 世間なみ 308 409 321 210 216 106 57 1,627 57.6
4 ： 少し下 119 88 140 61 70 24 13 515 18.2
5 ： かなり下 52 54 55 32 33 7 5 238 8.4
0 ： 無回答等 6 9 3 4 4 0 1 27 1.0

569 695 593 346 383 155 84 2,825 100.0

計

計

１．３年未満（平成17年以降）　　　　  ２．３～５年前（平成14年～平成16年）
３．６～９年前（平成10年～平成13年） ４．10～19年前（昭和63年～平成9年）
５．20年以上前（昭和62年以前から）

　１．かなり上　 　　　　　　　２．少し上　　　 　　　　　　３．世間なみ
　４．少し下　　　　 　　　　　５．かなり下

現居住場所居住年数（全市）

無回答等
1%

10～19年前
20%

３年未満
17%

20年以上前
32%

３～５年前
14%

６～９年前
16%
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問10．あなたのご家庭では、今後も現在のところに住みつづけたいと思っておられますか。

問１０ ＜　地　域　別　＞ 本庁南 本庁北 鳴尾 瓦木 甲東 塩瀬 山口 合計 割合
1 ： 住み続けたい 369 466 373 208 239 85 53 1,793 63.5
2 ： かわる予定 29 44 33 29 26 7 2 170 6.0
3 ： かわりたい 74 97 87 60 59 28 17 422 14.9
4 ： 考えたことがない 84 76 82 40 47 32 10 371 13.1
5 ： その他 7 7 8 2 6 2 1 33 1.2
0 ： 無回答等 6 5 10 7 6 1 1 36 1.3

569 695 593 346 383 155 84 2,825 100.0

問１０ ＜　年　齢　別　＞ 16̃19 20̃29 30̃39 40̃49 50̃59 60̃69 70～ 合計
1 ： 住み続けたい 36 140 285 268 329 360 373 1,791
2 ： かわる予定 3 24 58 33 30 13 9 170
3 ： かわりたい 15 30 116 83 75 68 35 422
4 ： 考えたことがない 23 33 71 50 54 73 67 371
5 ： その他 0 2 8 7 7 3 6 33
0 ： 無回答等 0 3 4 5 6 8 9 35

77 232 542 446 501 525 499 2,822

　全市的にみると、「現在の場所に
このまま住み続けたい」人の割合
は６３．５％である。
　地域別では、本庁北地区が最も
高く（６７．１％）、塩瀬地区が最も
低い結果となった（５４．８％）。

計

計

　年齢別では、５０代以上で「住み続
けたい」と答えた人の割合が、平均値
を超えており、年代が高くなるほど定
住を希望する傾向にあることがうかが
える。

１．このまま住んでいたい　→〔Ａ〕へ　　２．住まいをかわる予定である　→〔Ｂ〕へ

３．できればかわりたい　→〔Ｂ〕へ　　　４．とくに考えたことはない
５．その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

定住希望比率（地域別）

0% 50% 100%

山口

塩瀬

甲東

瓦木

鳴尾

本庁北

本庁南
住み続けたい

かわる予定

かわりたい

考えたことがない

その他

無回答等

定住希望比率（年齢別）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

70～

60̃69

50̃59

40̃49

30̃39

20̃29

16̃19
住み続けたい

かわる予定

かわりたい

考えたことがない

その他

無回答等

9



問１０ ＜在住年数別（問７）　＞ ～3年 ３～５ 6～9 10～19 20年～ 無回答 合計
1 ： 住み続けたい 140 122 158 274 1,083 16 1,793
2 ： かわる予定 36 39 19 32 40 4 170
3 ： かわりたい 35 44 50 90 202 1 422
4 ： 考えたことがない 34 31 45 74 184 3 371
5 ： その他 4 6 7 7 9 0 33
0 ： 無回答等 4 3 3 1 14 11 36

253 245 282 478 1,532 35 2,825計

　在住年数別でみると、「住み続けた
い」と答えた割合は、２０年以上で最も
高い（７０．７％）。逆に最も低いのは、
３～５年で、半数を下回った（４９．
８％）。

西宮在住年数（問７）と定住希望

0% 20% 40% 60% 80% 100%

無回答

２０年以上前

１０～１９年前

６～９年前

３～５年前

３年未満
住み続けたい

かわる予定

かわりたい

考えたことが無い

その他

無回答
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〔Ａ〕問10で「１．このまま住んでいたい」と答えられた方におたずねします。
 　　おもな理由を２つ以内で選んでください。

Ａ ＜　地　域　別　＞ 本庁南 本庁北 鳴尾 瓦木 甲東 塩瀬 山口 合計 割合
1 ： 自然環境 105 225 82 36 94 57 29 628 19.4
2 ： 生活の便利さ 211 203 240 125 81 3 6 869 26.9
3 ： 通勤・通学 98 102 97 69 51 7 4 428 13.2
4 ： 住宅事情 89 143 84 47 78 43 21 505 15.6
5 ： 人間関係 34 35 28 20 30 17 5 169 5.2
6 ： 愛着 129 119 116 77 81 19 22 563 17.4
7 ： その他 8 14 21 9 12 2 5 71 2.2

674 841 668 383 427 148 92 3,233 100.0

Ａ ＜　年　齢　別　＞ 16̃19 20̃29 30̃39 40̃49 50̃59 60̃69 70～ 合計
1 ： 自然環境 5 33 96 90 122 140 140 626
2 ： 生活の便利さ 19 60 143 126 168 192 160 868
3 ： 通勤・通学 16 65 103 108 89 32 15 428
4 ： 住宅事情 9 37 99 82 101 84 93 505
5 ： 人間関係 1 5 22 20 32 38 51 169
6 ： 愛着 11 45 45 43 84 155 179 562
7 ： その他 1 2 13 16 12 13 14 71

62 247 521 485 608 654 652 3,229計

　年齢別の結果を相対的にみてみる
と、若い世代では「通勤や通学の便
利さ」、年齢の高い世代では「自然環
境の良さ」に対して比較的比重が置
かれていることがわかる。

計

　南部地域（本庁南・本庁北・鳴尾・
瓦木・甲東）では、「生活・通勤・通学
の便利さ」、北部地域（塩瀬・山口）で
は、「自然環境」や「住宅事情」がそれ
ぞれ上位にきており、南部と北部の環
境の違いが結果に大きく影響を与え
ていることがうかがえる。

１．自然環境にめぐまれているから　　　　２．買物などふだんの生活が便利だから

３．通勤・通学が便利だから　　　　　　　４．現在の住まいが気にいっているから

５．近隣の人間関係がよいから　　　　　　６．永年住みなれたところだから
７．その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

住み続けたい理由（地域別）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

山口

塩瀬

甲東

瓦木

鳴尾
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本庁南
自然環境

生活の便利さ

通勤・通学

住宅事情

人間関係

愛着

その他

住み続けたい理由（年齢別）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

70～
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50̃59
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30̃39
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11



〔Ｂ〕問10で「２．住まいをかわる予定である」と「３．できればかわりたい」と答えられた方に
 　　おたずねします。おもな理由を２つ以内で選んでください。

Ｂ ＜　地　域　別　＞ 本庁南 本庁北 鳴尾 瓦木 甲東 塩瀬 山口 合計 割合
1 ： 自然環境が悪い 21 9 12 13 2 1 0 58 7.1
2 ： 生活が不便 8 17 5 7 13 24 11 85 10.4
3 ： 通勤・通学 9 13 9 7 5 11 12 66 8.1
4 ： 住宅事情 50 64 62 39 45 3 2 265 32.5
5 ： 人間関係 6 20 9 9 10 4 1 59 7.2
6 ： 愛着 12 9 15 8 6 4 2 56 6.9
7 ： その他 37 55 51 39 28 14 2 226 27.7

143 187 163 122 109 61 30 815 100.0

Ｂ ＜　年　齢　別　＞ 16̃19 20̃29 30̃39 40̃49 50̃59 60̃69 70～ 合計
1 ： 自然環境 2 2 17 13 15 6 3 58
2 ： 生活が不便 2 9 19 8 14 17 16 85
3 ： 通勤・通学 3 12 18 19 7 3 4 66
4 ： 住宅事情 7 27 89 60 38 33 11 265
5 ： 人間関係 4 2 15 4 12 12 10 59
6 ： 愛着 1 4 2 11 18 16 4 56
7 ： その他 5 16 75 41 45 28 16 226

24 72 235 156 149 115 64 815

　７０代以上では、「生活の不便さ」を
あげている人が多い。

※〔A〕の「このまま住んでいたい」に比
べ、本設問（〔B〕）については「その
他」が多い。主な理由としては、「賃貸
から持ち家の転居希望（３４件）」、「転
勤（３３件）」、「家賃が高い（２３件）」等
があげられている。

計

　「住み続けたい理由」と同様、環境
の違いが結果に色濃く出ている。
　南部地域では、「住宅事情の悪さ」
が４０％と圧倒的に多く、北部地域で
は、「生活」および「通勤・通学」の不
便さが大半を占めている。

計

１．自然環境にめぐまれていないから　　　２．買物などふだんの生活が不便だから

３．通勤・通学が不便だから　　　　　　　４．家が狭い・古いなど住宅事情が悪いから

５．近隣の人間関係が悪いから　　　　　　６．地域に愛着を感じないから
７．その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

かわりたい理由（地域別）
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かわりたい理由（年齢別）
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６．まちづくりについて

問１１は、現在の西宮市の魅力についての質問。
問１２は、政策レベルの大きな枠組みからみた今後のまちづくりについて。
問１３は、ハード面についての質問。

問11　あなたは、西宮の良さはどんなことだと思われますか。
　　　　つぎの中から、印象の強いものを３つ以内で選んでください。

問12　あなたは、都市の将来像として、西宮をどんなまちにつくり育てていくのが良いと思われますか。
　　　　つぎの中から、大切だと思われるものを3つ以内で選んでください。

問13　あなたは、将来どのような施設が西宮には望ましいと思われますか。
　　　　つぎの中から、おもなものを２つ以内で選んでください。

西宮のまちづくりについておたずねします。
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問11．あなたは、西宮の良さはどんなことだと思われますか。
　　　　つぎの中から、印象の強いものを３つ以内で選んでください。

問１１ ＜　地　域　別　＞ 本庁南 本庁北 鳴尾 瓦木 甲東 塩瀬 山口 合計
1 ： 良好な住宅地 163 327 229 162 181 69 37 1,168
2 ： まち並みの良さ 96 167 125 75 75 30 23 591
3 ： 六甲、甲山の緑 148 275 128 90 145 64 49 899
4 ： 河川沿いの景観 201 283 196 121 112 42 10 965
5 ： 海岸線の景観 107 42 101 21 17 8 5 301
6 ： 文化財、歴史的建造物 11 11 12 6 5 3 3 51
7 ： 交通の便利さ 383 361 382 253 207 46 5 1,637
8 ： 酒造りなどの伝統 164 89 117 38 45 24 10 487
9 ： 多くの大学がある環境 25 42 39 29 82 19 5 241
10 ： 芸術・文化活動 30 69 28 29 38 12 7 213
11 ： 市民意識の高さ 29 46 38 15 36 20 8 192
12 ： 近所付き合いの良さ 36 34 49 18 30 21 11 199
13 ： その他 10 22 17 5 8 6 6 74

1,403 1,768 1,461 862 981 364 179 7,018計

　全市の結果では、「交通の便利さ」、「良好な住宅地」、「河川沿いの景観」が上位となっているが、地域別
の結果をみると、それぞれの地域特性が、結果に影響を与えていることがうかがえる。

【ポイントの高さと地域特性が関連していると思われる項目】
　（本庁南）：酒造り　　（本庁南・鳴尾）：海岸線の景観　　（本庁北・甲東・塩瀬・山口）：六甲、甲山の緑
　（瓦木）：交通の便利さ　　（甲東）：大学がある環境　　（塩瀬・山口）：近所付き合いの良さ

１．良好な住宅地　　　　　　   　　　　         ２．まち並みの良さ
３．六甲連山、甲山の緑　　　　   　　　         ４．夙川、武庫川の河川沿いの景観
５．ヨットハーバー、砂浜などのある海岸線　６．文化財、歴史的建造物

７．交通の便利さ　　　　　　　　　   　         ８．酒造りや西宮えびすなどの伝統
９．多くの大学と短大がある環境　　　           10．市民の芸術・文化活動
11．市民意識の高さ、地域活動の活発 　　      12．隣近所の付き合いのよさ
13．その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  　　）

全市
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（％）
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（％）
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本庁北

3.2

4.9

6.6

9.9

6.0

12.8

51.9

1.6

6.0

40.7

39.6

24.0

47.1

0 20 40 60 80

その他

近所付き合いの良さ

市民意識の高さ

芸術・文化活動

多くの大学がある環境

酒造りなどの伝統

交通の便利さ

文化財、歴史的建造物

海岸線の景観

河川沿いの景観

六甲、甲山の緑

まち並みの良さ

良好な住宅地

（％）

鳴尾

2.9

8.3

6.4

4.7

6.6

19.7

64.4

2.0

17.0

33.1

21.6

21.1

38.6

0 20 40 60 80

その他

近所付き合いの良さ

市民意識の高さ

芸術・文化活動

多くの大学がある環境

酒造りなどの伝統

交通の便利さ

文化財、歴史的建造物

海岸線の景観

河川沿いの景観

六甲、甲山の緑

まち並みの良さ

良好な住宅地

（％）

瓦木

1.4

5.2

4.3

8.4

8.4

11.0

73.1

1.7

6.1

35.0

26.0

21.7

46.8

0 20 40 60 80

その他

近所付き合いの良さ

市民意識の高さ

芸術・文化活動

多くの大学がある環境

酒造りなどの伝統

交通の便利さ

文化財、歴史的建造物

海岸線の景観

河川沿いの景観

六甲、甲山の緑

まち並みの良さ

良好な住宅地

（％）

甲東

2.1

7.8

9.4

9.9

21.4

11.7

54.0

1.3

4.4

29.2

37.9

19.6

47.3

0 20 40 60 80

その他

近所付き合いの良さ

市民意識の高さ

芸術・文化活動

多くの大学がある環境

酒造りなどの伝統

交通の便利さ

文化財、歴史的建造物

海岸線の景観

河川沿いの景観

六甲、甲山の緑

まち並みの良さ

良好な住宅地

（％）

塩瀬

3.9

13.5

12.9

7.7

12.3

15.5

29.7

1.9

5.2

27.1

41.3

19.4

44.5

0 20 40 60 80

その他

近所付き合いの良さ

市民意識の高さ

芸術・文化活動

多くの大学がある環境

酒造りなどの伝統

交通の便利さ

文化財、歴史的建造物

海岸線の景観

河川沿いの景観

六甲、甲山の緑

まち並みの良さ

良好な住宅地

（％）

山口

7.1

13.1

9.5

8.3

6.0

11.9

6.0

3.6

6.0

11.9

58.3

27.4

44.0

0 20 40 60 80

その他

近所付き合いの良さ

市民意識の高さ

芸術・文化活動

多くの大学がある環境

酒造りなどの伝統

交通の便利さ

文化財、歴史的建造物

海岸線の景観

河川沿いの景観

六甲、甲山の緑

まち並みの良さ

良好な住宅地

（％）

15



問１１ ＜　年　齢　別　＞ 16̃19 20̃29 30̃39 40̃49 50̃59 60̃69 70～ 合計
1 ： 良好な住宅地 16 98 238 201 229 181 203 1,166
2 ： まち並みの良さ 8 77 121 107 108 95 74 590
3 ： 六甲、甲山の緑 17 46 168 139 180 189 158 897
4 ： 河川沿いの景観 26 73 183 157 183 179 163 964
5 ： 海岸線の景観 16 25 91 63 44 46 16 301
6 ： 文化財、歴史的建造物 3 4 7 4 8 11 14 51
7 ： 交通の便利さ 47 150 314 244 320 303 258 1,636
8 ： 酒造りなどの伝統 19 36 83 81 85 94 89 487
9 ： 多くの大学がある環境 12 16 48 50 36 41 38 241
10 ： 芸術・文化活動 3 9 31 30 36 56 48 213
11 ： 市民意識の高さ 1 10 22 37 31 40 51 192
12 ： 近所付き合いの良さ 4 8 25 15 31 49 67 199
13 ： その他 5 10 17 10 7 16 9 74

177 562 1,348 1,138 1,298 1,300 1,188 7,011

　年齢別では、いずれの世代においても「交通の便利さ」が最も高く、半数以上の人が選択している。
　「まち並みの良さ」を挙げている人の割合は、２０代が最も高く、年齢が高くなるにつれてポイントが下がる
結果となった。これは、震災後の復興と開発によって「まちの景観」の変化したことが影響していると思われ
る。
　また、「市民意識の高さ」「近所付き合いの良さ」といった項目は、７０歳以上だけが１０％超えている。

計

１６～１９歳
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（％）
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（％）
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３０～３９歳
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問１２．あなたは、将来の都市像として、西宮をどんなまちにつくり育てていくのが良いと思われますか。
　　　　つぎの中から、大切だと思われるものを３つ以内で選んでください。

問１２ ＜　地　域　別　＞ 本庁南 本庁北 鳴尾 瓦木 甲東 塩瀬 山口 合計
1 ： 活気ある商工業 58 69 45 30 40 17 7 266
2 ： 心のふれあい、健康的 223 278 242 135 178 69 35 1,160
3 ： 高齢者や障害者に優しい 333 395 354 209 221 90 57 1,659
4 ： 災害に強い安心・安全 287 358 316 175 188 82 36 1,442
5 ： ふるさとと思える 97 104 101 50 61 28 11 452
6 ： 文化・スポーツが盛ん 84 143 101 80 68 23 14 513
7 ： 大学とともに発展 11 25 14 17 19 7 4 97
8 ： 自然豊か、環境と調和した 235 301 198 114 153 56 32 1,089
9 ： 人の交流が盛ん 46 42 53 30 34 16 8 229
10 ： 情報の収集・発信 70 74 66 48 43 11 9 321
11 ： その他 17 23 19 13 11 8 3 94

1,461 1,812 1,509 901 1,016 407 216 7,322

　すべての地域において「高齢者や障害者などすべての人にやさしいまち」、「災害に強い安全で安心でき
るまち」が高い支持を得ており、市内全体でみると、５０％を超えている。次いで、「心のふれあいがある健康
的で明るいまち」、「自然が豊かで、リサイクル活動もさかんな環境と調和したまち」が約４０％である。

計

全市

3.3

11.4

8.1

38.5

3.4

18.2

16.0

51.0

58.7

41.1

9.4

0 20 40 60 80

その他

情報の収集・発信

人の交流が盛ん

自然豊か、環境と調和した

大学とともに発展

文化・スポーツが盛ん

ふるさとと思える

災害に強い安心・安全

高齢者や障害者に優しい

心のふれあい、健康的

活気ある商工業

（％）

本庁南

3.0

12.3

8.1

41.3

1.9

14.8

17.0

50.4

58.5

39.2

10.2

0 20 40 60 80

その他

情報の収集・発信

人の交流が盛ん

自然豊か、環境と調和した

大学とともに発展

文化・スポーツが盛ん

ふるさとと思える

災害に強い安心・安全

高齢者や障害者に優しい

心のふれあい、健康的

活気ある商工業

（％）

１．活気あふれる商工業がさかんなまち　　 ２．心のふれあいがある健康的で明るいまち
３．高齢者や障害者などすべての人にやさしいまち

４．災害に強く、安全で安心できるまち　　 ５．ふるさとと思えるまち
６．文化・スポーツ活動のさかんなまち　     ７．大学とともに発展するまち
８．自然が豊かで、リサイクル活動もさかんな環境と調和したまち

９．人の交流が盛んなまち　　　　　　　     10．情報がいつでも収集・発信できるまち
11．その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　    　　　）
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本庁北

3.3

10.6

6.0

43.3

3.6

20.6

15.0

51.5

56.8

40.0

9.9

0 20 40 60 80

その他

情報の収集・発信

人の交流が盛ん

自然豊か、環境と調和した

大学とともに発展

文化・スポーツが盛ん

ふるさとと思える

災害に強い安心・安全

高齢者や障害者に優しい

心のふれあい、健康的

活気ある商工業

（％）

鳴尾

3.2

11.1

8.9

33.4

2.4

17.0

17.0

53.3

59.7

40.8

7.6

0 20 40 60 80

その他

情報の収集・発信

人の交流が盛ん

自然豊か、環境と調和した

大学とともに発展

文化・スポーツが盛ん

ふるさとと思える

災害に強い安心・安全

高齢者や障害者に優しい

心のふれあい、健康的

活気ある商工業

（％）

瓦木

3.8

13.9

8.7

32.9

4.9

23.1

14.5

50.6

60.4

39.0

8.7

0 20 40 60 80

その他

情報の収集・発信

人の交流が盛ん

自然豊か、環境と調和した

大学とともに発展

文化・スポーツが盛ん

ふるさとと思える

災害に強い安心・安全

高齢者や障害者に優しい

心のふれあい、健康的

活気ある商工業

（％）

甲東

2.9

11.2

8.9

39.9

5.0

17.8

15.9

49.1

57.7

46.5

10.4

0 20 40 60 80

その他

情報の収集・発信

人の交流が盛ん

自然豊か、環境と調和した

大学とともに発展

文化・スポーツが盛ん

ふるさとと思える

災害に強い安心・安全

高齢者や障害者に優しい

心のふれあい、健康的

活気ある商工業

（％）

塩瀬

5.2

7.1

10.3

36.1

4.5

14.8

18.1

52.9

58.1

44.5

11.0

0 20 40 60 80

その他

情報の収集・発信

人の交流が盛ん

自然豊か、環境と調和した

大学とともに発展

文化・スポーツが盛ん

ふるさとと思える

災害に強い安心・安全

高齢者や障害者に優しい

心のふれあい、健康的

活気ある商工業

（％）

山口

3.6

10.7

9.5

38.1

4.8

16.7

13.1

42.9

67.9

41.7

8.3

0 20 40 60 80

その他

情報の収集・発信

人の交流が盛ん

自然豊か、環境と調和した

大学とともに発展

文化・スポーツが盛ん

ふるさとと思える

災害に強い安心・安全

高齢者や障害者に優しい

心のふれあい、健康的

活気ある商工業

（％）
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問１２ ＜　年　齢　別　＞ 16̃19 20̃29 30̃39 40̃49 50̃59 60̃69 70～ 合計
1 ： 活気ある商工業 13 34 42 45 35 49 47 265
2 ： 心のふれあい、健康的 15 84 218 185 201 226 228 1,157
3 ： 高齢者や障害者に優しい 18 117 256 235 317 375 340 1,658
4 ： 災害に強い安心・安全 29 110 301 242 279 249 231 1,441
5 ： ふるさとと思える 18 36 64 58 88 100 88 452
6 ： 文化・スポーツが盛ん 27 50 117 109 96 61 53 513
7 ： 大学とともに発展 5 4 23 17 11 18 19 97
8 ： 自然豊か、環境と調和した 23 90 228 190 228 196 132 1,087
9 ： 人の交流が盛ん 12 27 59 41 27 37 25 228
10 ： 情報の収集・発信 14 30 66 45 63 57 46 321
11 ： その他 2 13 33 14 11 14 7 94

176 595 1,407 1,181 1,356 1,382 1,216 7,313計

　「文化・スポーツ活動のさかんなまち」は、全体でみると１８．２％であるが、年齢別で比較してみると、１０代
で３５％、２０代～４０代で２０％を超える人が選択をしている。また、「人の交流が盛んなまち」についても、
若い世代のほうが支持を得ていることがみてとれる。

１６～１９歳

2.6

18.2

15.6

29.9

6.5

35.1

23.4

37.7

23.4

19.5

16.9

0 20 40 60 80

その他

情報の収集・発信

人の交流が盛ん

自然豊か、環境と調和した

大学とともに発展

文化・スポーツが盛ん

ふるさとと思える

災害に強い安心・安全

高齢者や障害者に優しい

心のふれあい、健康的

活気ある商工業

（％）

２０～２９歳

5.6

12.9

11.6

38.8

1.7

21.6

15.5

47.4

50.4

36.2

14.7

0 20 40 60 80

その他

情報の収集・発信

人の交流が盛ん

自然豊か、環境と調和した

大学とともに発展

文化・スポーツが盛ん

ふるさとと思える

災害に強い安心・安全

高齢者や障害者に優しい

心のふれあい、健康的

活気ある商工業

（％）
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３０～３９歳

6.1

12.2

10.9

42.1

4.2

21.6

11.8

55.5

47.2

40.2

7.7

0 20 40 60 80

その他

情報の収集・発信

人の交流が盛ん

自然豊か、環境と調和した

大学とともに発展

文化・スポーツが盛ん

ふるさとと思える

災害に強い安心・安全

高齢者や障害者に優しい

心のふれあい、健康的

活気ある商工業

（％）

４０～４９歳

3.1

10.1

9.2

42.6

3.8

24.4

13.0

54.3

52.7

41.5

10.1

0 20 40 60 80

その他

情報の収集・発信

人の交流が盛ん

自然豊か、環境と調和した

大学とともに発展

文化・スポーツが盛ん

ふるさとと思える

災害に強い安心・安全

高齢者や障害者に優しい

心のふれあい、健康的

活気ある商工業

（％）

５０～５９歳

2.2

12.6

5.4

45.5

2.2

19.2

17.6

55.7

63.3

40.1

7.0

0 20 40 60 80

その他

情報の収集・発信

人の交流が盛ん

自然豊か、環境と調和した

大学とともに発展

文化・スポーツが盛ん

ふるさとと思える

災害に強い安心・安全

高齢者や障害者に優しい

心のふれあい、健康的

活気ある商工業

（％）

６０～６９歳

2.7

10.9

7.0

37.3

3.4

11.6

19.0

47.4

71.4

43.0

9.3

0 20 40 60 80

その他

情報の収集・発信

人の交流が盛ん

自然豊か、環境と調和した

大学とともに発展

文化・スポーツが盛ん

ふるさとと思える

災害に強い安心・安全

高齢者や障害者に優しい

心のふれあい、健康的

活気ある商工業

（％）

７０歳以上

1.4

9.2

5.0

26.5

3.8

10.6

17.6

46.3

68.1

45.7

9.4

0 20 40 60 80

その他

情報の収集・発信

人の交流が盛ん

自然豊か、環境と調和した

大学とともに発展

文化・スポーツが盛ん

ふるさとと思える

災害に強い安心・安全

高齢者や障害者に優しい

心のふれあい、健康的

活気ある商工業

（％）
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問１３．あなたは、将来どのような施設が西宮には望ましいと思われますか。
　　　　つぎの中から、おもなものを２つ以内で選んでください。

問１３ ＜　地　域　別　＞ 本庁南 本庁北 鳴尾 瓦木 甲東 塩瀬 山口 合計
1 ： 総合的スポーツ施設 66 95 65 36 52 21 6 341
2 ： 新交通システム 187 229 201 124 157 79 53 1,030
3 ： 多機能交流施設 228 277 248 127 162 61 42 1,145
4 ： 専門知識の教育施設 94 138 109 78 72 16 16 523
5 ： 野外レクリエーション施設 249 282 264 132 151 59 20 1,157
6 ： 科学館・博物館 73 71 69 40 37 21 6 317
7 ： その他 37 47 38 32 19 9 1 183

934 1,139 994 569 650 266 144 4,696計

　地域別でみると、塩瀬・山口地区以外は、概ね同じ傾向となった。
　塩瀬・山口地区で「新交通システム」が最も多く選ばれているのは、問１０〔B〕の転居したい理由で、「通
勤・通学が不便だから」が４０％近く選択されていたことからも、現在の交通手段・機関の不足感によるもの
と思われる。

１．各種の競技ができる総合的なスポーツ施設

２．環境負荷が小さく、市域内の移動をより便利にする新交通システム

３．高齢者や障害者を含む全ての人々が共に集い、交流できる多機能施設

４．社会人が専門知識を学べる教育施設

５．水辺とのふれあいや森林浴など自然と親しむ野外レクリエーション施設

６．疑似体験なども体験できる科学館や博物館
７．その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

本庁南

6.5

12.8

43.8

16.5

40.1

32.9

11.6

0 20 40 60 80

その他

科学館・博物館

野外レクリエーション施設

専門知識の教育施設

多機能交流施設

新交通システム

総合的スポーツ施設

（％）

全市

6.5

11.2

41.0

18.5

40.5

36.5

12.1

0 20 40 60 80

その他

科学館・博物館

野外レクリエーション施設

専門知識の教育施設

多機能交流施設

新交通システム

総合的スポーツ施設

（％）
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本庁北

6.8

10.2

40.6

19.9

39.9

32.9

13.7

0 20 40 60 80

その他

科学館・博物館

野外レクリエーション施設

専門知識の教育施設

多機能交流施設

新交通システム

総合的スポーツ施設

（％）
鳴尾

6.4

11.6

44.5

18.4

41.8

33.9

11.0

0 20 40 60 80

その他

科学館・博物館

野外レクリエーション施設

専門知識の教育施設

多機能交流施設

新交通システム

総合的スポーツ施設

（％）

瓦木

9.2

11.6

38.2

22.5

36.7

35.8

10.4

0 20 40 60 80

その他

科学館・博物館

野外レクリエーション施設

専門知識の教育施設

多機能交流施設

新交通システム

総合的スポーツ施設

（％）
甲東

5.0

9.7

39.4

18.8

42.3

41.0

13.6

0 20 40 60 80

その他

科学館・博物館

野外レクリエーション施設

専門知識の教育施設

多機能交流施設

新交通システム

総合的スポーツ施設

（％）

塩瀬

5.8

13.5

38.1

10.3

39.4

51.0

13.5

0 20 40 60 80

その他

科学館・博物館

野外レクリエーション施設

専門知識の教育施設

多機能交流施設

新交通システム

総合的スポーツ施設

（％）

山口

1.2

7.1

23.8

19.0

50.0

63.1

7.1

0 20 40 60 80

その他

科学館・博物館

野外レクリエーション施設

専門知識の教育施設

多機能交流施設

新交通システム

総合的スポーツ施設

（％）
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問１３ ＜　年　齢　別　＞ 16̃19 20̃29 30̃39 40̃49 50̃59 60̃69 70～ 合計
1 ： 総合的スポーツ施設 24 37 73 76 56 35 39 340
2 ： 新交通システム 26 88 168 153 181 194 219 1,029
3 ： 多機能交流施設 18 57 132 163 224 295 255 1,144
4 ： 専門知識の教育施設 16 47 88 98 118 89 67 523
5 ： 野外レクリエーション施設 23 98 295 171 208 200 159 1,154
6 ： 科学館・博物館 6 35 118 64 35 32 27 317
7 ： その他 3 20 43 39 36 30 12 183

116 382 917 764 858 875 778 4,690

　年齢別でみると、若い世代では「総合スポーツ施設」や「野外レクリエーション施設」が比較的高く支持さ
れており、年齢が高い世代では「多機能交流施設」が支持されている。

計

１６～１９歳

3.9

7.8

29.9

20.8

23.4

33.8

31.2

0 20 40 60 80

その他

科学館・博物館

野外レクリエーション施設

専門知識の教育施設

多機能交流施設

新交通システム

総合的スポーツ施設

（％）
２０～２９歳

8.6

15.1

42.2

20.3

24.6

37.9

15.9

0 20 40 60 80

その他

科学館・博物館

野外レクリエーション施設

専門知識の教育施設

多機能交流施設

新交通システム

総合的スポーツ施設

（％）

３０～３９歳

7.9

21.8

54.4

16.2

24.4

31.0

13.5

0 20 40 60 80

その他

科学館・博物館

野外レクリエーション施設

専門知識の教育施設

多機能交流施設

新交通システム

総合的スポーツ施設

（％）
４０～４９歳

8.7

14.3

38.3

22.0

36.5

34.3

17.0

0 20 40 60 80

その他

科学館・博物館

野外レクリエーション施設

専門知識の教育施設

多機能交流施設

新交通システム

総合的スポーツ施設

（％）
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５０～５９歳

7.2

7.0

41.5

23.6

44.7

36.1

11.2

0 20 40 60 80

その他

科学館・博物館

野外レクリエーション施設

専門知識の教育施設

多機能交流施設

新交通システム

総合的スポーツ施設

（％）

６０～６９歳

5.7

6.1

38.1

17.0

56.2

37.0

6.7

0 20 40 60 80

その他

科学館・博物館

野外レクリエーション施設

専門知識の教育施設

多機能交流施設

新交通システム

総合的スポーツ施設

（％）

７０歳以上

2.4

5.4

31.9

13.4

51.1

43.9

7.8

0 20 40 60 80

その他

科学館・博物館

野外レクリエーション施設

専門知識の教育施設

多機能交流施設

新交通システム

総合的スポーツ施設

（％）
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７．行政への関心度について

 問１４　あなたの行政への関心度についておたずねします。
　　　　「はい」「いいえ」のどちらかに○をつけてください。

①
②
③
④
⑤
⑥
⑦

市の総合計画を知っている
はい　 　・　　 いいえ
はい　 　・　　 いいえ
はい　 　・　　 いいえ

はい　 　・　　 いいえ

情報公開制度を知っている
パブリックコメント制度を知っている

はい　 　・　　 いいえ
「市民の声」制度を知っている

はい　 　・　　 いいえ

インターネットで市のホームページを見たことがある
市政ニュースはできるだけ読んでいる
市の広報番組を見たことがある

はい　 　・　　 いいえ

行政への関心や参加状況等についておたずねします。
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問１４．あなたの行政への関心度についておたずねします。
市の総合計画を知っている  はい ・ いいえ

合計 割合
1 ： はい 438 15.5
2 ： いいえ 2,238 79.2
3 ： 無回答等 149 5.3

2,825 100.0

16̃19 20̃29 30̃39 40̃49 50̃59 60̃69 70～ 合計
1 ： はい 1 17 56 62 68 96 138 438
2 ： いいえ 75 211 471 375 422 392 290 2,236
3 ： 無回答等 1 4 15 9 11 37 71 148

77 232 542 446 501 525 499 2,822

問１４．あなたの行政への関心度についておたずねします。
「市民の声」制度を知っている  はい ・ いいえ

合計 割合
1 ： はい 637 22.5
2 ： いいえ 2,046 72.4
3 ： 無回答等 142 5.0

2,825 100.0

16̃19 20̃29 30̃39 40̃49 50̃59 60̃69 70～ 合計
1 ： はい 3 26 80 91 114 153 170 637
2 ： いいえ 73 202 448 345 376 340 260 2,044
3 ： 無回答等 1 4 14 10 11 32 69 141

77 232 542 446 501 525 499 2,822

②

＜　年　齢　別　＞

＜　年　齢　別　＞

計

①

計

＜　全　市　合　計　＞

　年齢別では、年齢が高くなるほど「はい」と答
えた人の割合が高くなっている。

【「はい」の割合】
１０代　　　：　１．３％
２０代　　　：　７．３％
３０代　　　：　１０．３％
４０代　　　：　１３．９％
５０代　　　：　１３．６％
６０代　　　：　１８．３％
７０歳以上：　２７．７％

　年齢別では、年齢が高くなるほど「はい」と答
えた人の割合が高くなっている。

【「はい」の割合】
１０代　　　：　３．９％
２０代　　　：　１１．２％
３０代　　　：　１４．８％
４０代　　　：　２０．４％
５０代　　　：　２２．８％
６０代　　　：　２９．１％
７０歳以上：　３４．１％

計

＜　全　市　合　計　＞

計

　「はい」と答えた人の割合は１５．５％。

　「はい」と答えた人の割合は２２．５％。

１４－１　年齢別

0% 20% 40% 60% 80% 100%

70～

60̃69

50̃59

40̃49

30̃39

20̃29

16̃19

合計

はい

いいえ

無回答等

１４－２　年齢別

0% 20% 40% 60% 80% 100%

70～

60̃69

50̃59

40̃49

30̃39

20̃29

16̃19

合計

はい

いいえ

無回答等
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問１４．あなたの行政への関心度についておたずねします。
情報公開制度を知っている  はい ・ いいえ

合計 割合
1 ： はい 991 35.1
2 ： いいえ 1,672 59.2
3 ： 無回答等 162 5.7

2,825 100.0

16̃19 20̃29 30̃39 40̃49 50̃59 60̃69 70～ 合計
1 ： はい 31 67 171 171 199 189 162 990
2 ： いいえ 45 161 355 263 289 299 259 1,671
3 ： 無回答等 1 4 16 12 13 37 78 161

77 232 542 446 501 525 499 2,822

問１４．あなたの行政への関心度についておたずねします。
パブリックコメント制度を知っている  はい ・ いいえ

合計 割合
1 ： はい 180 6.4
2 ： いいえ 2,474 87.6
3 ： 無回答等 171 6.1

2,825 100.0

16̃19 20̃29 30̃39 40̃49 50̃59 60̃69 70～ 合計
1 ： はい 5 15 38 33 32 32 25 180
2 ： いいえ 71 211 489 403 454 456 388 2,472
3 ： 無回答等 1 6 15 10 15 37 86 170

77 232 542 446 501 525 499 2,822

＜　年　齢　別　＞

＜　全　市　合　計　＞

計

　年齢別では、「はい」と答えた人の割合にそ
れほど顕著な差はみられない。

【「はい」の割合】
１０代　　　：　６．５％
２０代　　　：　６．５％
３０代　　　：　７％
４０代　　　：　７．４％
５０代　　　：　６．４％
６０代　　　：　６．１％
７０歳以上：　５％

計

③

計

＜　年　齢　別　＞

④

＜　全　市　合　計　＞

計

　「はい」と答えた人の割合は３５．１％。

　「はい」と答えた人の割合は６．４％。

　年齢別でみると、「はい」と答えた人の割合は
１０代が最も多い。

【「はい」の割合】
１０代　　　：　４０．３％
２０代　　　：　２８．９％
３０代　　　：　３１．５％
４０代　　　：　３８．３％
５０代　　　：　３９．７％
６０代　　　：　３６％
７０歳以上：　３２．５％

１４－３　年齢別

0% 20% 40% 60% 80% 100%

70～

60̃69

50̃59

40̃49

30̃39

20̃29

16̃19

合計

はい

いいえ

無回答等

１４－４　年齢別

0% 20% 40% 60% 80% 100%

70～

60̃69

50̃59

40̃49

30̃39

20̃29

16̃19

合計

はい

いいえ

無回答等
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問１４．あなたの行政への関心度についておたずねします。
インターネットで市のホームページを見たことがある  はい ・ いいえ

合計 割合
1 ： はい 1,129 40.0
2 ： いいえ 1,544 54.7
3 ： 無回答等 152 5.4

2,825 100.0

16̃19 20̃29 30̃39 40̃49 50̃59 60̃69 70～ 合計
1 ： はい 40 125 335 239 190 124 76 1,129
2 ： いいえ 36 102 194 195 302 369 344 1,542
3 ： 無回答等 1 5 13 12 9 32 79 151

77 232 542 446 501 525 499 2,822

問１４．あなたの行政への関心度についておたずねします。
市政ニュースはできるだけ読んでいる  はい ・ いいえ

合計 割合
1 ： はい 2,099 74.3
2 ： いいえ 630 22.3
3 ： 無回答等 96 3.4

2,825 100.0

16̃19 20̃29 30̃39 40̃49 50̃59 60̃69 70～ 合計
1 ： はい 9 93 382 345 388 454 427 2,098
2 ： いいえ 67 135 146 89 102 53 36 628
3 ： 無回答等 1 4 14 12 11 18 36 96

77 232 542 446 501 525 499 2,822

計

⑥

　「はい」と答えた人の割合は４０％。

　「はい」と答えた人の割合は７４．３％。

計

　３０代以上で「はい」の割合が７０％を超えて
おり、全体でも７４．３％の高水準となってい
る。このことから、市政ニュースが、市の重要な
情報発信媒体になっていることがみてとれる。

【「はい」の割合】
１０代　　　：　１１．７％　　５０代　　　：　７７．４％
２０代　　　：　４０．１％　　６０代　　　：　８６．５％
３０代　　　：　７０．５％　　７０歳以上：　８５．６％
４０代　　　：　７７．４％

＜　全　市　合　計　＞

計

＜　年　齢　別　＞

　インターネット利用率が９０％を超える１０代
～４０代では（※）、「はい」の割合が５０％を上
回っており、ホームページは有効な情報発信
媒体の１つであることがみてとれる。

【「はい」の割合】
１０代　　　：　５１．９％　　５０代　　　：　３７．９％
２０代　　　：　５３．９％　　６０代　　　：　２３．６％
３０代　　　：　６１．８％　　７０歳以上：　１５．２％
４０代　　　：　５３．６％

※総務省：平成１７年通信利用動向調査

⑤

＜　全　市　合　計　＞

計

＜　年　齢　別　＞

１４－５　年齢別

0% 20% 40% 60% 80% 100%

70～

60̃69

50̃59

40̃49

30̃39

20̃29

16̃19

合計

はい

いいえ

無回答等

１４－６　年齢別

0% 20% 40% 60% 80% 100%

70～

60̃69

50̃59

40̃49

30̃39

20̃29

16̃19

合計

はい

いいえ

無回答等
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問１４．あなたの行政への関心度についておたずねします。
市の広報番組を見たことがある  はい ・ いいえ

合計 割合
1 ： はい 1,400 49.6
2 ： いいえ 1,305 46.2
3 ： 無回答等 120 4.2

2,825 100.0

16̃19 20̃29 30̃39 40̃49 50̃59 60̃69 70～ 合計
1 ： はい 37 78 247 240 273 266 258 1,399
2 ： いいえ 39 150 280 194 218 236 187 1,304
3 ： 無回答等 1 4 15 12 10 23 54 119

77 232 542 446 501 525 499 2,822

　「はい」と答えた人の割合は４９．６％。

計

⑦

＜　年　齢　別　＞

　年齢別でみると、「はい」と答えた人の割
合は、２０代だけが他に比べてやや低い（３
３．６％）。
【「はい」の割合】
１０代　　　：　４８．１％
２０代　　　：　３３．６％
３０代　　　：　４５．６％
４０代　　　：　５３．８％
５０代　　　：　５４．５％
６０代　　　：　５０．７％
７０歳以上：　５１．７％

計

＜　全　市　合　計　＞

１４－７　年齢別

0% 20% 40% 60% 80% 100%

70～

60̃69

50̃59

40̃49

30̃39

20̃29

16̃19

合計

はい

いいえ

無回答等
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８．行政や地域活動への参加状況について

問15　あなたの行政や地域活動などへの参加状況についておたずねします。
　　　　「はい」「いいえ」のどちらかに○をつけてください。

①
②
③
④
⑤
⑥
⑦
⑧
⑨

問１６　西宮市では、市民の皆様の市政への参画と協働を進めていますが、この取り組みについて　
 　　　　あなたはどう思われていますか。

はい　 　・　　 いいえ市が設けている委員会や審議会に委員として参加したことがある
市が主催の講演会やシンポジウムに参加したことがある
キャンプやウォークラリーなどの社会教育活動に参加したことがある はい　 　・　　 いいえ

はい　 　・　　 いいえ

はい　 　・　　 いいえ

地域の防犯活動に参加したことがある
地域の清掃活動や廃品回収活動に参加したことがある はい　 　・　　 いいえ
日ごろから隣近所との付合いはよくおこなっている はい　 　・　　 いいえ

はい　 　・　　 いいえ
はい　 　・　　 いいえ
はい　 　・　　 いいえパブリックコメントに意見を出したことがある

「市民の声」に投書や要望を提出したことがある
情報公開請求を行ったことがある

行政への関心や参加状況等についておたずねします。
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問１５．あなたの行政や地域活動などへの参加状況についておたずねします。
「市民の声」に投書や要望を提出したことがある  はい ・ いいえ

合計 割合
1 ： はい 68 2.4
2 ： いいえ 2,623 92.8
3 ： 無回答等 134 4.7

2,825 100.0

1 ： はい 47 7.4
2 ： いいえ 584 91.7
3 ： 無回答等 6 0.9

637 100.0

16̃19 20̃29 30̃39 40̃49 50̃59 60̃69 70～ 合計
1 ： はい 0 0 9 9 10 19 21 68
2 ： いいえ 76 228 519 427 479 481 411 2,621
3 ： 無回答等 1 4 14 10 12 25 67 133

77 232 542 446 501 525 499 2,822

問１５．あなたの行政や地域活動などへの参加状況についておたずねします。
情報公開請求を行ったことがある  はい ・ いいえ

合計 割合
1 ： はい 27 1.0
2 ： いいえ 2,655 94.0
3 ： 無回答等 143 5.1

2,825 100.0

1 ： はい 17 1.7
2 ： いいえ 963 97.2
3 ： 無回答等 11 1.1

991 100.0

16̃19 20̃29 30̃39 40̃49 50̃59 60̃69 70～ 合計
1 ： はい 1 1 1 3 9 9 3 27
2 ： いいえ 75 227 527 433 479 492 420 2,653
3 ： 無回答等 1 4 14 10 13 24 76 142

77 232 542 446 501 525 499 2,822

＜　年　齢　別　＞

①

＜　年　齢　別　＞

＜　全　市　合　計　＞

計

計

計

②

計

計

計

＜　全　市　合　計　＞

　年齢別では、「はい」と答えた人の割合にそれ
ほど顕著な差はみられない。

【「はい」の割合】
１０代　　　：　１．３％
２０代　　　：　０．４
３０代　　　：　０．２％
４０代　　　：　０．７％
５０代　　　：　１．８％
６０代　　　：　１．７％
７０歳以上：　０．６％

　「はい」と答えた人の割合は２．４％。
　また、問１４－２で市民の声制度を知っていると答え
た人のうち、実際に投書や要望を出したことがあると
答えた人は、７．４％であった。

うち、問１４－２で市民の声制度を知っていると答えた人

　「はい」と答えた人の割合は１％。
　また、問１４－３で情報公開制度を知っていると答え
た人のうち、実際に請求を行ったことがあると答えた
人は、１．７％であった。

うち、問１４－３で情報公開制度を知っていると答えた人

　「はい」と答えた人の数が少ないため、一概に
は言えないが、若い世代ではほとんど利用され
ていない傾向がうかがえる。
【「はい」の割合】
１０代　　　：　０％
２０代　　　：　０％
３０代　　　：　１．７％
４０代　　　：　２％
５０代　　　：　２％
６０代　　　：　３．６％
７０歳以上：　４．２％

１５－１　年齢別

0% 20% 40% 60% 80% 100%

70～

60̃69

50̃59

40̃49

30̃39

20̃29

16̃19

合計

はい

いいえ

無回答等

１５－２　年齢別

0% 20% 40% 60% 80% 100%

70～

60̃69

50̃59

40̃49

30̃39

20̃29

16̃19

合計

はい

いいえ

無回答等
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問１５．あなたの行政や地域活動などへの参加状況についておたずねします。
パブリックコメントに意見を出したことがある  はい ・ いいえ

合計 割合
1 ： はい 14 0.5
2 ： いいえ 2,663 94.3
3 ： 無回答等 148 5.2

2,825 100.0

1 ： はい 11 6.1
2 ： いいえ 166 92.2
3 ： 無回答等 3 1.7

180 100.0

16̃19 20̃29 30̃39 40̃49 50̃59 60̃69 70～ 合計
1 ： はい 0 0 2 2 2 8 0 14
2 ： いいえ 76 228 526 433 484 492 422 2,661
3 ： 無回答等 1 4 14 11 15 25 77 147

77 232 542 446 501 525 499 2,822

問１５．あなたの行政や地域活動などへの参加状況についておたずねします。
市が設けている委員会や審議会に委員として参加したことがある  はい ・ いいえ

合計 割合
1 ： はい 55 1.9
2 ： いいえ 2,629 93.1
3 ： 無回答等 141 5.0

2,825 100.0

16̃19 20̃29 30̃39 40̃49 50̃59 60̃69 70～ 合計
1 ： はい 0 0 0 9 12 14 20 55
2 ： いいえ 76 228 528 427 475 486 407 2,627
3 ： 無回答等 1 4 14 10 14 25 72 140

77 232 542 446 501 525 499 2,822

③

計

計

＜　年　齢　別　＞

④

計

＜　年　齢　別　＞

計
うち、問１４－４でパブリックコメントを知っていると答えた人

　若い世代では、「はい」と答えた人がいな
い。

【「はい」の割合】
１０代　　　：　０％
２０代　　　：　０％
３０代　　　：　０％
４０代　　　：　２％
５０代　　　：　２．４％
６０代　　　：　２．７％
７０歳以上：　４％

＜　全　市　合　計　＞

計

＜　全　市　合　計　＞

　年齢別では、「はい」と答えた人の割合にそ
れほど顕著な差はみられない。

【「はい」の割合】
１０代　　　：　０％
２０代　　　：　０％
３０代　　　：　０．４％
４０代　　　：　０．４％
５０代　　　：　０．４％
６０代　　　：　１．５％
７０歳以上：　０％

　「はい」と答えた人の割合は０．５％。
　また、問１４－４でパブリックコメントを知っていると答
えた人のうち、実際に意見を出したことがあると答えた
人は、６．１％であった。

　「はい」と答えた人の割合は１．９％。

１５－３　年齢別

0% 20% 40% 60% 80% 100%

70～

60̃69

50̃59

40̃49

30̃39

20̃29

16̃19

合計

はい

いいえ

無回答等

１５－４　年齢別

0% 20% 40% 60% 80% 100%

70～

60̃69

50̃59

40̃49

30̃39

20̃29

16̃19

合計

はい

いいえ

無回答等
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問１５．あなたの行政や地域活動などへの参加状況についておたずねします。
市が主催の講演会やシンポジウムに参加したことがある  はい ・ いいえ

合計 割合
1 ： はい 403 14.3
2 ： いいえ 2,277 80.6
3 ： 無回答等 145 5.1

2,825 100.0

16̃19 20̃29 30̃39 40̃49 50̃59 60̃69 70～ 合計
1 ： はい 4 8 32 56 93 94 116 403
2 ： いいえ 72 220 495 378 393 405 312 2,275
3 ： 無回答等 1 4 15 12 15 26 71 144

77 232 542 446 501 525 499 2,822

問１５．あなたの行政や地域活動などへの参加状況についておたずねします。
キャンプやウォークラリーなどの社会教育活動に参加したことがある  はい ・ いいえ

合計 割合
1 ： はい 286 10.1
2 ： いいえ 2,397 84.8
3 ： 無回答等 142 5.0

2,825 100.0

16̃19 20̃29 30̃39 40̃49 50̃59 60̃69 70～ 合計
1 ： はい 15 19 38 64 52 45 53 286
2 ： いいえ 61 209 490 372 434 452 377 2,395
3 ： 無回答等 1 4 14 10 15 28 69 141

77 232 542 446 501 525 499 2,822

⑤

＜　年　齢　別　＞

＜　全　市　合　計　＞

　年齢別にみると、４０代～６０代で１０人に
１人、７０歳以上では、５人に１人が参加経
験があると答えている。
【「はい」の割合】
１０代　　　：　５．２％
２０代　　　：　３．４％
３０代　　　：　５．９％
４０代　　　：　１２．６％
５０代　　　：　１８．６％
６０代　　　：　１７．９％
７０歳以上：　２３．２％

計

計

⑥

＜　年　齢　別　＞

　「はい」と答えた人の割合は、１０代とその親
の世代（４０代）が高い。
【「はい」の割合】
１０代　　　：　１９．５％
２０代　　　：　８．２％
３０代　　　：　７％
４０代　　　：　１４．３％
５０代　　　：　１０．４％
６０代　　　：　８．６％
７０歳以上：　１０．６％

計

計

　「はい」と答えた人の割合は１０．１％。

＜　全　市　合　計　＞ 　「はい」と答えた人の割合は１４．３％。

１５－５　年齢別

0% 20% 40% 60% 80% 100%

70～

60̃69

50̃59

40̃49

30̃39

20̃29

16̃19

合計

はい

いいえ

無回答等

１５－６　年齢別

0% 20% 40% 60% 80% 100%

70～

60̃69

50̃59

40̃49

30̃39

20̃29

16̃19

合計

はい

いいえ

無回答等

34



問１５．あなたの行政や地域活動などへの参加状況についておたずねします。
地域の防犯活動に参加したことがある  はい ・ いいえ

合計 割合
1 ： はい 727 25.7
2 ： いいえ 1,958 69.3
3 ： 無回答等 140 5.0

2,825 100.0

16̃19 20̃29 30̃39 40̃49 50̃59 60̃69 70～ 合計
1 ： はい 9 15 80 133 166 168 156 727
2 ： いいえ 67 213 448 302 323 327 276 1,956
3 ： 無回答等 1 4 14 11 12 30 67 139

77 232 542 446 501 525 499 2,822

問１５．あなたの行政や地域活動などへの参加状況についておたずねします。
地域の清掃活動や廃品回収活動に参加したことがある  はい ・ いいえ

合計 割合
1 ： はい 1,375 48.7
2 ： いいえ 1,338 47.4
3 ： 無回答等 112 4.0

2,825 100.0

16̃19 20̃29 30̃39 40̃49 50̃59 60̃69 70～ 合計
1 ： はい 39 58 183 233 277 294 290 1,374
2 ： いいえ 37 170 346 204 210 209 160 1,336
3 ： 無回答等 1 4 13 9 14 22 49 112

77 232 542 446 501 525 499 2,822

＜　年　齢　別　＞

計

計

＜　全　市　合　計　＞

＜　年　齢　別　＞

＜　全　市　合　計　＞

⑦

　２０代、３０代の数値が低い。若い世代の地
域活動への参加をいかに促進していくかが課
題である。
【「はい」の割合】
１０代　　　：　５０．６％
２０代　　　：　２５％
３０代　　　：　３３．８％
４０代　　　：　５２．２％
５０代　　　：　５５．３％
６０代　　　：　５６％
７０歳以上：　５８．１％

　１０～３０代と４０代以上で大きな差がみられ
る。若い世代の地域活動への参加をいかに促
進していくかが課題である。
【「はい」の割合】
１０代　　　：　１１．７％
２０代　　　：　６．５％
３０代　　　：　１４．８％
４０代　　　：　２９．８％
５０代　　　：　３３．１％
６０代　　　：　３２％
７０歳以上：　３１．３％

⑧

計

計

　「はい」と答えた人の割合は４８．７％。

　「はい」と答えた人の割合は２５．７％。

１５－７　年齢別

0% 20% 40% 60% 80% 100%

70～

60̃69

50̃59

40̃49

30̃39

20̃29

16̃19

合計

はい

いいえ

無回答等

１５－８　年齢別

0% 20% 40% 60% 80% 100%

70～

60̃69

50̃59

40̃49

30̃39

20̃29

16̃19

合計

はい

いいえ

無回答等
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問１５．あなたの行政や地域活動などへの参加状況についておたずねします。
日ごろから隣近所との付合いはよくおこなっている  はい ・ いいえ

合計 割合
1 ： はい 1,475 52.2
2 ： いいえ 1,215 43.0
3 ： 無回答等 135 4.8

2,825 100.0

16̃19 20̃29 30̃39 40̃49 50̃59 60̃69 70～ 合計
1 ： はい 26 61 235 222 259 332 339 1,474
2 ： いいえ 50 167 289 211 226 166 105 1,214
3 ： 無回答等 1 4 18 13 16 27 55 134

77 232 542 446 501 525 499 2,822

＜　全　市　合　計　＞

計

＜　年　齢　別　＞

⑨

計

　年齢別では、２０代の数値が低い。ワンルー
ムマンションでのコミュニティ形成の困難さなど
が要因として考えられる。
【「はい」の割合】
１０代　　　：　３３．８％
２０代　　　：　２６．３％
３０代　　　：　４３．４％
４０代　　　：　４９．８％
５０代　　　：　５１．７％
６０代　　　：　６３．２％
７０歳以上：　６７．９％

　「はい」と答えた人の割合は５２．２％。

１５－９　年齢別

0% 20% 40% 60% 80% 100%

70～

60̃69

50̃59

40̃49

30̃39

20̃29

16̃19

合計

はい

いいえ

無回答等
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問１６．西宮市では、市民の皆様の市政への参画と協働を進めていますが、この取り組みについて　
　　　　あなたはどう思われていますか。

本庁南 本庁北 鳴尾 瓦木 甲東 塩瀬 山口 合計 割合
1 ： 充分進んでいる 4 11 6 2 6 0 1 30 1.1
2 ： ある程度進んでいる 85 90 85 56 55 34 17 422 14.9
3 ： あまり進んでいない 97 136 109 95 86 24 18 565 20.0
4 ： よくわからない 361 436 362 183 228 95 46 1,711 60.6
0 ： 無回答等 22 22 31 10 8 2 2 97 3.4

569 695 593 346 383 155 84 2,825 100.0計

　「よくわからない」が６０％以上を占めた。
　「充分進んでいる」もしくは「ある程度進んでいる」と答えた肯定派は、北部地域のほうが若干高い数値と
なっている。

＜　地　域　別　＞

１６　地域別

0% 20% 40% 60% 80% 100%

山口

塩瀬

甲東

瓦木

鳴尾

本庁北

本庁南

合計 充分進んでいる

ある程度進んでいる

あまり進んでいない

よくわからない

無回答等

１．充分進んでいる　２．ある程度進んでいる　３．あまり進んでいない
４．よくわからない
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16̃19 20̃29 30̃39 40̃49 50̃59 60̃69 70～ 合計
1 ： 充分進んでいる 0 2 1 7 3 5 11 29
2 ： ある程度進んでいる 11 28 60 66 68 82 107 422
3 ： あまり進んでいない 16 47 112 103 120 104 62 564
4 ： よくわからない 49 151 355 258 300 316 281 1710
0 ： 無回答等 1 4 14 12 10 18 38 97

77 232 542 446 501 525 499 2822計

＜　年　齢　別　＞

　年齢別に比較すると、３０代の評価が若干低く、７０歳以上の評価が若干高い。

１６　年齢別

0% 20% 40% 60% 80% 100%

70～

60̃69

50̃59

40̃49

30̃39

20̃29

16̃19

合計 充分進んでいる

ある程度進んでいる

あまり進んでいない

よくわからない

無回答等
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